

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, MIERCOLES 11 DE AGOSTO DE 1915

NUM. 288

Todos iguales

ESA ES LA JUSTICIA

Se habrán enterado nuestros lectores y casi se sabrán de memoria lo ocurrido en eso de las sustracciones de pólizas en el Ministerio de Gracia y Justicia.

Los hechos resultan verdaderamente escandalosos; por miles de miles se sustraían pólizas, especialmente de las de peseta, de los expedientes de aquel Ministerio, siendo las de las certificaciones del Registro de últimas voluntades las preferidas.

Esto es la comidilla del día, esto es lo que da que hablar a las gentes, más que por el hecho en sí, por el giro que el asunto ha tomado.

Obsérvese que no se habla más que de defraudación, esto es, del perjuicio que la Hacienda ha podido sufrir en este negocio sucio; que hasta ahora no se ha perseguido por la policía más que a Mario Vicente y Máximo Arriola, comprador y depositario de aquellos miles de miles de pólizas.

Y preguntamos nosotros: ¿los expendedores de aquellos efectos timbrados no merecen ser objeto de medidas policíacas? Si las pólizas han salido del Ministerio ¿no es lógico, racional y legal que se persiga a los que se apoderaron de aquellas de modo hartó ruin, de la misma manera que se persigue a los que las han expendido para lucrarse? ¿Acaso Arriola y Vicente se han encontrado las pólizas en la calle?

Y no vale el tópico del señor Ministro; eso del consabido expediente para la depuración de hechos y exigir en su día responsabilidades nos lo sabemos de memoria.

No; la policía, el Juzgado han de entrar en el Ministerio, de la misma manera que han entrado en casa de Vicente y de Arriola.

Posible es que de hacerlo así, se llegara a algo práctico en breve tiempo.

Asunto es este que no se debe perder de vista y no dejaremos que se esfume sin dedicarle algunas líneas más.

No aciertan

Al fin, a quienes carecemos de conocimientos técnicos militares parece que se nos da alguna beligerancia,

para tratar las cuestiones de la guerra, pues no solo con el dominio de aquella ciencia puede comentarse y explicarse una campaña.

Así nos lo dice un notable crítico militar y estoy muy esponjado desde que lo he leído porque tal era mi opinión. Siempre he creído que con algo de sentido común podría uno permitirse algún comentario.

Bien es verdad que ha costado bastante a los cronistas militares hacer aquella declaración; pero como quiera que los que pertenecen al grupo aliadófilo no tienen otro medio de explicar los fracasos continuados de los ejércitos de la Cuádruple que echando mano de consideraciones extramilitares porque en el campo de la estrategia se acabó hasta la rebusca, de ahí la declaración de que me ocupo.

Así pues, permitidme que me co-dee con esas potencialidades que llevan el palo de la gaita, como vulgarmente se dice y que les contradiga en algunas de sus afirmaciones, esas afirmaciones axiomáticas que no caben en ciertos cerebros de escaso fósforo como el mío.

Que a pesar de lo humildísimo que uno se siente ante esos seres superiores, llega el momento en que se necesita hacerse cargo que anda uno en dos pies.

¿Por qué hemos de sufrir que se nos quiera meter en la cabeza que el ejército alemán está aniquilándose en tanto que los aliados mantienen los suyos casi intactos? ¿No es lógico pensar que si los rusos retroceden para evitar la pérdida de hombres y si las tropas del Oeste permanecen inactivas con el mismo objeto, no habrá tampoco desgaste de los ejércitos germanos? Porque no hemos sabido hasta ahora que estos pasen el tiempo aniquilándose a sí mismo, ni se les haya ocurrido salir al campo para blanco de sus enemigos, yendo con las manos en los bolsillos.

En cuanto a que los germanos vayan al frente francés se hallarán muy mermadas sus fuerzas, ateniéndonos a lo que los técnicos mismos han dicho siempre, podremos afirmar que aquellas fuerzas venidas de otros campos de batalla, gente veterana y curtida por la guerra valdrá tanto en calidad que bien podrá compensar al minero.

Nada; creo que por ninguna parte les ha de resultar la combinación.

Todo se les va en cábalas y pronósticos y el tiempo se pasa.... y el padre no viene y el gato se enrosca...

NEMO

MISCELANEA

Leemos en un diario de Madrid que el domingo último, aparte lo ocurrido al Gallo en Vitoria, con sus 15 días de arresto, han sufrido percances en varias plazas de España, los novilleros Alé, Mellaito, Copaito, Doro-teo Marín, Andaluz, Blanquito y algún que otro aficionado.

¡Que lástima!...

**

Los últimos telegramas de San Sebastián dicen que el señor Marqués de Lerna, ministro de Estado, ha manifestado a los periodistas que carecía de noticias interesantes.

Lo creemos: el señor marqués, desde que es ministro no ha salido del Limbo.

**

Ya se habrán enterado nuestros lectores de la magnificencia y esplendidez de nuestras fiestas veraniegas y sobre todo, de la exactitud con que el programa se cumple.

Alicante es un país privilegiado, lógicos para ciertas cosas.

**

A «La Unión Democrática» le preocupa lo de la nueva Plaza Mercado y confía en que se construirá.

Por nuestra parte tenemos la convicción de que el nuevo Mercado se empezará.

Que la cimentación, zanjas y sótanos se comerán las ochenta o noventa mil pesetas de que hoy se dispone; que el Ayuntamiento no encontrará quien le dé una mala peseta para la continuación de las obras; que estas se suspenderán por tiempo indefinido y si viene un invierno lluvioso, tendremos dentro de la población unas magníficas criaderas de ranas y sapos.

Esto es lo que vá a pasar y aunque quisiéramos equivocarnos, desgraciadamente no tendremos esta suerte.

CIENCIA POPULAR

Dactiloscopia

Bidelto, decía en mi último artículo, que se denominan los dibujos dactilares que tenían un delta a la derecha y otro a la izquierda.

En este caso, el núcleo de líneas o líneas que llevan este nombre, no tienen forma de asas superpuestas, y sí, de circunferencias o elipses concéntricas, ofreciendo forma de espiral girando a la derecha en unos casos y a la izquierda en otros.

Pero estas formas en nada afectan a la verdadera base de clasificación del sistema, no ocurriendo así con los dos deltas que ofrecen, que por sí solo, determinan un nuevo grupo en la clasificación general.

Para mayor facilidad del observador se han representado los dibujos en su clasificación: con el número uno, los adeltos; con el dos, los que tienen el delta a la derecha o destrodelto, por el tres los sinistrodelto y con el cuatro los bideltos o de dos deltas.

Más, para que los números resultaran pareados, los dibujos de los dedos pulgares, han sido sustituidos por A. D. S. V. para los adeltos, destrodelto, sinistrodelto y bideltos respectivamente.

Así es que en un dibujo que ofrezca dos deltas en el dedo pulgar de la mano derecha; ninguno en el índice; uno a la izquierda en el medio; dos en el ausicular, y un delta a la derecha en el oricular.

Y en la mano izquierda ningún delta en el pulgar, dos en el índice, uno a la derecha en el medio, otro a la izquierda en auricular, y uno también a la izquierda en oricular, se escribirá.

V. 1342=A 4233 que se leerán en trece cuarentidos; a cuarentidos treinta y tres.

Es decir, que la complicada configuración de líneas que ofrecen las yemas de los dedos quedan reducidas a dos sencillísimas fórmulas que dicen como se llama un sujeto por muchos nombres imaginativos que tome; pues el Juan García Rodríguez que altere unas veces sus apellidos, y que otras tomó el nombre de una persona honrada no tiene valor alguno en la actualidad toda vez que desde el punto que se toma la impresión dactilar llámase V. 4321=D. 3342 nombre al que va unido, por toda su vida por haberlo querido así la naturaleza.

Además, y para mayor seguridad se suele clasificar los dibujos, dando de este modo mayor variedad al sistema.

En los destridelto y sinistrodelto,

se cuentan el número de líneas que media desde el delta al centro del núcleo, líneas que varían de una hasta treinta y dos, medio que permite hacer treinta y dos grupos de los destrodelto y semistrodelto, y en los verticilos se toma la línea media que va del delta izquierdo al derecho y según que ésta, vaya al mismo delta de la derecha por debajo o encima de él, se clasifican en medios, externos e internos respectivamente.

Estos términos, o el número delto, según se trate de lideltos, destrodelto y sinistrodelto, se consignan como denominadores de los números o letras principales que sirven de base a la clasificación.

Pongamos un ejemplo para aclarar estas ideas.

Sea una mano derecha, de fórmula 1 2 3 4 2 y la izquierda D. 3 2 4 4.

El sinistro del pulgar derecho ofrece 11 líneas entre el delta y el centro del núcleo; cuatro el destrodelto del índice; 6 el sinistrodelto del medio; una línea media el vestículo del auricular y 21 el destro delto del oricular.

En la mano izquierda y siguiendo el mismo orden, ofrecen, diecisiete, ocho, nueve y externo, los dedos análogos o sean el destrodelto, sinistrodelto, destrodelto y los dos bideltos de la mentada mano, las cuales se escriben en esta forma:

	1	2	3	4	2
Mano derecha	11	4	6	m	21
	D	3	2	4	4
Mano izquierda	17	8	9	i	e

La inmensa variedad que ofrecen los dibujos dactilográficos hacen que el número de combinaciones ha llegado a la considerable cifra de 125.474.326.

Las tarjetas en el casillero o cajones se colocan en sentido ascendente dando principio por la fórmula A 1 1 1 1, A 1 1 1 1 y terminando por la V 4 4 4 4 V 4 4 4 4, medio que permite que cada una tenga su lugar propio como lo tienen las hojas de un libro.

ANTONIO F. DE MONFERNAN
Subdirector de la Prisión de Alicante

NOTA.—La fatal circunstancia de estar enfermo, ha hecho que no salga este artículo con la debida regularidad.

Descendientes de Caín

Después de un año completo de lucha guerrera intensa y dilatada, casi continental, estamos sobradamente saturados de sangrienta experiencia, para abominar de todo cuanto a la guerra se refiere.

Ella es la literatura actual y obligada; el editorial extenso de todos los periódicos; preocupación universal, absolutamente mundial la de esa hoguera gigante de siniestros respaldos, que proyecta rojas llamadas, flameantes luces de fúnebre expectativa en todo el mundo al que amenaza consumir como pira ardiente y apocalíptica, voragine candescente de todos los odios y rencores humanos, alimentada a diario por insano instinto destructor; tarea criminal degradadora del hombre, lo suficiente bruto «todavía» para emularse en el ardimiento salvaje de matar, destruir, devastar, haciéndose así mismo víctima de sus propios instintos de fiereza y bestialidad.

Pídasele una justificación «del derecho a matar», síntesis de la «moral gloriosa» de la guerra, y no le faltarán a la insipiente humana «razones que la justifiquen, convirtiendo «la moral» de la guerra en «causa de honor». Así la historia de todos los pueblos, está llena de esta clase de páginas de ferocidad y en ellas se funda la «prosapia brillante» de la vida colectiva.

La marca de Caín, es una mancha lúgubre en sangre de hermano. El, como figura característica y símbolo del crimen está proscrito de nuestras conciencias que aman la fraternidad, sentimiento de dulce cordialidad íntima que sonríe a nuestro espíritu; pero Caín, la égida de los pueblos guerreros, su mano roja por la sangre del fratricidio; es la marca que uniforma al exterior el pecho de todos los luchadores y la insignia que flamea en todos los estandartes de los combates.

Caín sonríe ante esos espectáculos que han quitado a su crimen, la nota difamante de la individualidad criminal y se contempla profusamente personificado en espíritu y carne en las contiendas pavorosas de hermanos contra hermanos, siendo su protovidia criminal, el as yacente y vivo transmitido a posteridades sucesivas generaciones y generaciones que agudizan con verdadero frenesí la tosca quijada agresora, emblemática de la estirpe criminal que aun nos domina.

No es asunto para escrito en cuatro ligeras cuartillas, ni para ser tratado por pluma sin ascendiente. La crisis de grandes civilizaciones, el atavismo de labores ingentes que presagiaban una excelsitud definitiva del horizonte humano, ha revelado el fracaso radical de todo el progreso moderno. La ciencia, la industria, el trabajo, han sido depuestos ante los «holocaustos» de la tarea viciosa y

cruel de prodigar la muerte, dando la espalda a las alboradas civilizadas, exentas de toda mácula criminal y que hablaban de un mañana sugerente, fraternal, glorioso...

A la hora de este ocaso de la civilización tan degradante y sensible, y cuando son muchos, muchos a centenares de miles los hombres que mueren bajo los pliegues de sus banderas, la expectativa verdaderamente humana ha retrogradado y hace por perverción instintiva, secular e indeclinable, que parezca hasta ridículo anatematizar, esa manera bárbara cruel y loca de matar y morir.

En medio de ese bacanal del furor humano, egoísta y cruel, levantemos el corazón nacido para la vida y el amor. Entre el brazo tendido para sostener, ayudar y empujar al hermano hacia adelante, camino de la vida y de la perfección espiritual y el brazo que empuña la quijada, el primero pertenece al verdadero hermano, al bo de fraternidad hermosa y honorable, el segundo es sin disculpa el Caín de pravado, cuya sola presencia en la paz cuando lo observamos idóneo para matar y matador impune, degrada al hombre convirtiéndolo en bruto.

Se habla profusamente de los ideales que ha de realizar esta gigantesca guerra, que ha puesto en contienda fraticida millones de hombres servidos de formidables aprestos de destrucción, y se espera que el pavoroso espectáculo de la muerte difundida por el acero, el plomo, el fuego, la asfixia y los siniestros, mueva de una vez a piedad por su magnitud a los organizadores oficiales de pueblos, variando los horizontes de la moralidad y mentalidad humanos.

Mentira.

Terminada esta lucha, ella dejará indefectiblemente gérmenes para otras mas pavorosa, agudizándose los recursos y la crueldad. Los pueblos, mejor dicho, las multitudes, continuarán siendo víctimas de los mismos prejuicios y egoísmos, sometidos los pueblos a sus resultancias históricas. Me parece aun muy pequeña la presente carnicería para que la moral de tantos siglos de degradación de la conciencia colectiva, quede erguida por una sola efeméride más de sangre y exterminio y sustituya radicalmente sus preocupaciones, por el amor inquebrantable y arraigado a la paz.

Caín gravita sobre nosotros como peso formidable; son muchas las instituciones, prejuicios y consecuencias históricas que le ligan a nuestros destinos sociales.

De la familia a la nación hay contigüidad política, de la nación a la humanidad cierto instinto afectivo y platónico de acercamiento; e indeclinables relaciones de interés humano. Para llegar de modo directo de la familia a la humanidad, requería un

distinto concepto ético y político de la nación y del internacionalismo. En la primera, padre, hijos, hermanos, cónyuges; en la segunda, jefe y súbditos; en la tercera, hermanos hoy llamados «extranjeros». Los extremos se tocan por cierta identidad afectiva de vínculos idealmente homogéneos, pero se interpone la relación meramente política de jefe a súbditos, vínculo convencional, transitorio y defectivo en el que se producen las bastardías de opinión y los accidentes del azar histórico.

Estas bastardías son largas de contar y las cuartillas se hacen ya demasiado extensas.

La tarea de desarraigar del mundo el instinto de Caín, ocurrirá cuando la familia y la humanidad se hallen en el mismo plano, sin solución de continuidad entre ellas, se reforme el nexo de las constituciones políticas y sea la institución familiar base de un Estado dilatado por todos los confines del mundo y aunque origine agrupaciones intermedias obedeciendo a «elementos naturales» de diversificación local, estas agrupaciones pongan en escena intereses humanos y no políticos, intereses de la multitud y no de las dinastías u oligarquías, poderes colectivos e impersonales, no perreas individuales y entonces de todos los colores de todas las banderas, se formará el lema único, propio de la grandeza del hombre. Amor, progreso, trabajo, justicia y paz.

F. DE LA IGLESIA PINILLA.

Otra vez los moritos

Algeciras.— Los moros rebeldes, armados hasta los dientes han hecho otra de las suyas.

Después de amenazar al cabrero se apoderaron de una piara y 120 cabras que pastaban fuera de los límites.

Avisado el tercer batallón de Ceuta de lo que ocurría salió a batir a los rebeldes, y en el sitio conocido por «Peña del Esclavo» sostuvo un fuerte tiroteo con los moros, quienes sufrieron un buen número de bajas.

Nosotros tuvimos como bajas al sargento Abulio Ortiz y tres soldados heridos.

Un banquete

El viernes 13, a las 8 y media de la noche, celebrarán los alumnos de las Academias militares y navales, un banquete en el Restaurant del Casino, como acto de fraternidad.

A él concurrirán representaciones de las cinco Academias y de la Escuela Naval Militar. Entre el elemento joven, hay gran entusiasmo por el acto, el que pone a una gran altura al compañerismo que aquí reina entre las diversas Armas, Cuerpos e Institutos del Ejército.

Felicitemos a los organizadores y prometemos dar cuenta detallada de él.

Corrida Nocturna

Para el próximo sábado, hay anunciada una gran corrida de novillos-toros, primera nocturna, que se celebra en nuestra plaza de toros.

Auguramos un verdadero éxito pues dada la calidad de toros y los matadores que en ella han de actuar Corchaito II, y Ernesto Delgado, dos fenómenos en el arte taurino, que saben lo que se llevan entre manos, y la baratura de los precios, no cabe duda, que nuestra plaza ha de verse dicha noche completamente llena.

Los toros, proceden de la renombrada ganadería de Tabernero, y llegarán aquí mañana, siendo desencajonados en el redondel, a las seis de su tarde.

Nuestra mezquita aparecerá espléndidamente iluminada, a cuyo efecto se están haciendo importantes reformas en su instalación eléctrica.

Explosión de un globo

Madrid.— En el polígono de aerostación de Guadalajara ha ocurrido una formidable explosión en el globo «Alfonso XIII».

Seguidamente comenzó a arder el hidrógeno que contenía el globo, quedando reducido a cenizas a los pocos momentos de iniciarse el fuego.

La explosión ocurrió en el preciso momento que se introducía en el globo el sexto cilindro de hidrógeno para la recarga.

Los heridos fueron conducidos rápidamente en camillas y en coches al hospital.

Los más graves, son:

El sargento Rufino Blanco; los cabos Adrián Echegoyen y Doroteo Malla, y los soldados Manuel Pozo y Federico Arena.

Heridos leves son los soldados Juan Pradillos, Juan José Millán y Luis Calvo.

Además hay otros cinco que después de curados no se quedaron en el hospital por ser su estado satisfactorio.

El cabo Echegoyen es el más grave, porque en el momento de la catástrofe estaba debajo del globo sosteniendo la manga de inflamación.

El teniente de la escala de reserva Juan Tormos, también recibió quemaduras leves al intentar retirar del incendio a varios soldados.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Pailebot español «Villa Arenas» c. Mas, de Barcelona con obra de barro.

Laud id. «Joven Manuela» c. Ferrer, de Barcelona con carga general.

DESPACHADOS

Vapor español «Tintoré» c. Marsal para Barcelona con carga general y pasajeros.

Pailebot id. «Rosario» c. Gimenez

para Melilla con cebada.

Pailebot inglés «Ambición» c. Burton, para Santapola con lastre.

SUCESOS

UN REGALITO

Tomás Lloret, de 49 años de edad, salía del trabajo cuando se encontró conque Vicente Amat le estaba esperando, y no precisamente para acompañarle, puesto que sin encomendarse a nadie le saludó con una espuerta de epítetos y unas cuantas «morrás».

El Lloret ha puesto el hecho en conocimiento de las autoridades.

¡NI DORMIR PUEDE UNO!

El joven Angel Pascual Mateo, habitante en la Corte, estuvo paseando por el paseo de los Mártires durante la verbena, al terminar ésta le pareció mejor no ir a casa, el buen fresco que hacia, y como lo pensó lo hizo se tumbó en un montón de sillas ya dormir.

Más no pudo continuar gozando de las delicias del sueño, pues la policía le despertó y al enterarse de que no tenía domicilio propio se lo llevó a la Inspección de Vigilancia.

ATROPELLO

En la Inspección de Vigilancia, y a requerimiento de don Enrique Limiñana, dueño del Café Español, ha denunciado el funcionario del referido Cuerpo don Teodoro Tendero, que el automovil registrado B. 634 derribó un velador de su establecimiento, partiendo la piedra en dos partes.

Se ha dado cuenta al Juzgado Municipal.

CASA DE SOCORRO

Guardia para mañana: Médicos: don Carlos Limiñana y don Miguel Gueri.

Practicante: don Deogracias Ceva. Curaciones: 27.



PLAZA DE TOROS de Alicante

Gran Corrida Nocturna

Para el sábado 14 de Agosto de 1915 en la que se lidiarán,

4 bravos y escogidos

novillos-toros, 4

de la renombrada ganadería de TABERNEROS, de Madrid en la que tomarán parte los conocidos y valientes novilleros,

Corchaito II, y

Evaristo Delgado

con sus correspondientes cuadrillas.

Entrada general, 75 cts.

Media entrada para señoras niños y militares sin graduación 50 cts.

Las puertas de la plaza se abrirán a las 8 y la corrida empezará a 10.

Información telegráfica Y TELEFÓNICA

LA ESCUADRA ALEMANA

Petrógrade.—Una escuadra alemana compuesta de seis acorazados, doce cruceros y numerosos torpederos atacó la entrada del puerto de Riga, dejando caer una infinidad de bombas.

Su ataque fué contestado por los hidroaviones rusos, que causaron averías en un acorazado y dos torpederos.

LA ACCION DE LOS ITALIANOS

Zurich.—El ejército italiano con piezas de grueso calibre ha bombardeado la estación austriaca de Robaseto, causando infinidad de daños, principalmente en el Palacio de la Justicia que está situado a pocos pasos de la estación.

LOS PELIGROS DE LA AVIACION

París.—Un biplano francés iba tripulado por el brigada Bequerville y el sargento Soulat, cuando al aterrizar sobre un campo de trigo, dió una fe-

nomenal vuelta de campana que costó la vida a los aviadores.

LO QUE DICEN LOS FRANCESES

En Artais, al Norte de la estación de Souchez, dieron los alemanes en la pasada noche, dos ataques, siendo rechazados a sus trincheras por nuestro fuego.

En Argona, en la parte oriental del bosque, hubo cañoneo, fuego de fusilería, lucha y bombardeo con granadas de mano.

En Vaucois bosque Le Petre, fuimos bombardeados violentamente y a las ocho de la noche nos atacó el enemigo.

En la región Broix-des-Carmes atacó también, siendo rechazado por nuestro fuego.

Al cerrar la noche hubo un nuevo ataque con granadas asfixiantes, contenido por nuestra artillería.

En Lorena hubo un reconocimiento del enemigo contra la estación y molino Moncel, que fué rápidamente rechazado.

En los Nosgos transcurrió la noche con tranquilidad.

NOTICIAS

En la central de Teléfonos se hallan detenidos por no encontrar a sus destinatarios, los telefonemas siguientes:

De Oviedo.—Julio Prais, Bilbao 4-2.º
De Toledo.—Sr. Pato, calle de Sagasta.

De San Sebastián.—Manuela Jaime, Calatrava 9.

De Alcira.—Eugenia Chirives, Lucena 1.

De Linares.—Pedro Muñoz, Hotel Samper.

Ayer mañana regresó de Madrid, nuestro buen amigo el joven Salvador Botella.

Bienvenido.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital á nuestro estimado amigo don José Hernández Martínez subjefe que fué de estas Cárceles y en la actualidad jefe de la de Avila.

Bienvenido.

Continúa enfermo nuestro apreciable compañero y distinguido literato D. Nicolás Morales.

Deseamos que no se haga esperar el completo restablecimiento.

Agotada nuestra edición de antea-
yer y siendo muchos los amigos de don Luis Sellés los que desean con-

servar el artículo bibliográfico que escribimos, formando juicio de la obra «Una Agencia de Criadas» tuvimos necesidad de reproducir ayer aquel trabajo de redacción, para com-
placer a los admiradores del comediógrafo alicantino.

COCINA ECONÓMICA

Comida para mañana día 12.

Sopa de carne, con garbanzos y patatas.

Un vaso de vino.

De fiestas

El reparto de limosnas anunciado en el programa de festejos organizado por la Comisión, tendrá lugar el próximo día 16 en el vestíbulo del Palacio Consistorial, amenizando el acto una banda de música.

Esta noche habrá nuevamente danzas al estilo del país en el andén central del paseo de los Mártires, que lucirá espléndida iluminación.

Mañana Jueves desencajonamiento de los 4 hermosos toros para la corrida nocturna.

Por la noche verbena en el citado daseo de los Mártires.

Dr. BUADES

OCULISTA

Consulta de enfermedades de los ojos de 10 a 1.

Especial: de 4 a 5, para el nuevo procedimiento de

DEPILACION ELECTRICA SIN DOLOR.

Calle de Bilbao, 4, 1.º

(Al lado de la «Isla Marítima»).

DINERO...

ha de ganar quien necesite trabajos de

IMPRENTA Y

SELLOS CAUCHO

consultando precios en la acreditada casa de

MANUEL LOPEZ

ORTEGA (hijos)

Apartado 171-MADRID

por la economía dentro de la bondad de sus trabajos, así como solicitando las condiciones para ser Corresponsal, se obtienen grandes beneficios al aceptar las mismas.

Imp. Hijos de J. García

Plaza de Chapí, 1.—Alicante

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

“La Esperanza,”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas. Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes
De nueve a doce y de tres a seis
Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda
(antigua fonda de Fossio)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Trámites, Representaciones.—Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio á domicilio
Agentes en Barcelona

Señores Demanech y C^{ta}, S. A.
DESPACHO: San Fernando, 20
ALICANTE

T. H. Griffiths y C^{ta}

CARBONES MINERALES INGLESSES
Casa Central CARDIF
SUCURSALES:

Swansea, Newcastle on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante, Quiroga, 15-
Almacenes, Calle de Ramales.

Comisiones y Consignaciones
Representaciones Trámites
AJENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápuli Galán

Deposito de productos químicos enológicos para tratamiento de vinos, de la casa KEGELS Y VILA, de Barcelona.

Cementista de todas clases, y único representante de la «Société J. y A PAVIN DE LAFARGE, de Marsella».

Aitamlra, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Esagóticos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. Enagte ú tí ao á cargo de D. Francisco Visconti.

Coaccionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

La Agrícola Española

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas

» desembolsado. 325.000 » »

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50.—Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no se hayan sido nombrados.

Francisco Orts Calvo

Practicante

con autorización a partos

Aplicación de masaje Vibratorio

Muy recomendado para toda clase de neuralgias y especialmente para el reumatismo.

Rafael Terol, 16 y 18

José M. Ferrándiz

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española
y de varias

corporaciones

Calle Mayer, 48, entresuelo

Vicente Rodas Miralles VILLEN A

Constructor de Pezos Artesanos y Abastecimientos, Tuberías de Hierro de todos diámetros, instalaciones de Riego y Maquinaria en general.

FUNDICIÓN

Santa AnaGRAN FÁBRICA DE LONAS DE
JUAN PASTORDespacho: Teatinos 4, Fábrica: Plaza de Sóneca y calle Pintor Lorenzo
Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144)
— ALICANTE —

Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Aguas únicas para el Hígado, Estreñimiento, Disentería, Neurastenia y Artritis.

Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama.—Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 pesetas.—De dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación.

Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 pesetas a 4 pesetas cada habitación. Las de dos camas, de 9 y 9'50, a 8 pesetas habitación.

En el comedor de mesa redonda de primera se sirve en mesas particulares comida a la española, sana y abundante, a base de los llamados cocidos Vascongados, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona. Con tales referencias, y la indudable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterápicos, la estancia resulta económica e independiente, y el bañista puede así hacer un tratamiento médico en condiciones irmejorables de higiene, sin exponerse después del baño o la ducha, a las inclemencias del tiempo en un país húmedo, ni a demorar tampoco el desayuno más tiempo de lo debido desde la última toma del agua, para no desvirtuar los efectos laxantes propios de la misma.

ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zumárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arróns.—El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario en Cestona.

Referencias a D. Francisco Visconti Morata.—Alicante.

Batañas Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda e hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Cherolas Vaca, Argoles en negro y color, Box-Calf, Dórgoles, Suela de todas clases y procedencias, Cuero siller negro y avañana. Guarnimentos y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicioneros y talabarteros.

Especialidad en hebillejos, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital
Clínico de Valencia

Consulta Médica-Quirúrgica

general y especial de
enfermedades de la infancia
DE DOCE A DOS

San Fernando, letra D.—Alicante

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente a la estación de M. Z. A.

ALICANTE

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lora, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Cerave, Melilla, Hellín, Elicha, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Gira y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Fignoraciones.

Horas de caja, de 9 a 13

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Guba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Guba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13; de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Firme y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la Venezuela Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Cambia por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao y para Cumaná, Carúpano y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port-Saïd, Sues Colombo, Singapur, Hilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, presiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo la salida de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas familiares, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que pueden interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.